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令和４年度 第６回南外地域協議会 会議録 

■日  時：令和５年３月２４日（金） １７時００分 

■会  場：南外コミュニティセンター 

■出席委員： ８名 

 伊 藤 直 人、 伊 藤 伝 悦、 伊 藤 まゆみ、 木 村 ふみ子 

 佐 々 木 久、 佐 藤 喜八郎、 佐 藤 正 行、 相 馬 静 華 

 

■欠席委員： ８名 

伊 藤 君 夫、 伊 藤 成 幸、 風 口 宏 子、 今 野   徹 

 佐 藤 和 香、 髙 橋 恵 子、 高 見 正 志、 八 嶋 康 晴 

 

■出席職員： ６名 

◯南外支所職員 

久米 啓之（支所長）          佐々木 満智子（市民サービス課長）       

佐藤  マキ（公民館長）                佐藤 和好（農林建設課長） 

木村 愼吾（地域活性化推進室主幹）    佐々木 心都 （地域活性化推進室主事） 

 

■次  第： 

   １ 開 会 

２ 議 題 

    ① 令和４年度地域枠予算の執行実績について 

② 令和５年度地域枠予算の執行計画について 

   ３ その他 

   ４ 支所長あいさつ 

   ５ 会長あいさつ 

   ６ 閉会  

   ７ 署名  
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（１８時００分 開会） 

◯木村地域活性化推進室主幹（以下「地域活性化推進室主幹」と表記） 

 皆様、本日はお忙しいところご出席いただきまして、ありがとうございます。ただいま

から令和４年度第６回南外地域協議会を開会いたします。通常ですと、会議冒頭に伊藤会

長からご挨拶を頂戴しておりましたが、第５期地域協議会委員の皆様におかれましては今

回が最後の会合となりますので、伊藤会長には会議の最後に締めのご挨拶を頂戴したいと

思います。よろしくお願いします。 

それでは早速ですが、議事に入らせていただきます。ここからは着座させていただきま

す。本日の出席委員予定数は９人です。現在出席されているのは７人ですけれども、会議

はこのまま進めさせていいただきます。本日の議題は、その他を含めまして３件でありま

す。また、会議録作成のため録音させていただくことを、あらかじめお断り申し上げます。

なお、ご発言の際は挙手の上、会長の指名を受けてからお願いいたします。それでは、議

事の進行は伊藤会長にお願いいたします。 

 

◯伊藤直人会長（以下「会長」と表記） 

それでは協議会を始めさせていただきます。議題に入る前に本日の議事録署名委員を指

名します。木村ふみ子委員と佐々木久委員にお願いいたします。 

  それでは議事を進めてまいります。本日の協議案件①の「令和４年度地域枠予算対象事

業の執行実績」について事務局より説明をお願いいたします。 

 

◯佐々木地域活性化推進室主事（以下「地域活性化推進室主事」と表記） 

① 事業名：【継続】南外地域枠予算特集号発行事業 行政主導型 

 実績額：１３９，５９０円（印刷製本費） 

 

② 事業名：【継続】南外さいかい市健康サロン 行政主導型  

    実績額：５，０００円（報償費） 

  

  ③ 事業名：【継続】南外地域桜守り事業 行政主導型 

    実績額：２１６，７００円（委託料） 

 

④ 事業名：【新規】南外中学校「地域とつながる！」プロジェクト 行政主導型  

    実績額：７５，１０５円（報償費・消耗品費） 

 

  ⑤ 事業名：【新規】南外庁舎等案内表示看板修繕 行政主導型 

    実績額：２７５，０００円（委託料） 

   

  ⑥ 事業名：【継続】第８回おらほの桜まつり開催事業 市民協働型 

    実績額：７２，４７９円（電気料・消耗品費・手数料・使用料） 
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  ⑦ 事業名：【継続】環境整備活動事業 市民協働型 

    実績額：１，１０１，１００円（保険料・使用料） 

 

  ⑧ 事業名：【継続】南外地域花いっぱい運動 市民協働型 

実績額：２２５，０００円（原材料費） 

 

  ⑨ 事業名：【継続】なんがい地域祭開催事業 市民協働型 

    実績額：２９９，５７７円（燃料費・印刷製本費・消耗品費・手数料・使用料） 

 

  ⑩ 事業名：【新規】南外地域地蔵様冊子作成事業 市民協働型 

    実績額：３２１，２００円（印刷製本費） 

 

  ⑪ 事業名：【継続】楢岡城を守る会活動補助事業 市民主導型 

    実績額：１４９，０００円（補助金） 

 

  ⑫ 事業名：【継続】南外小学校創立１０周年記念事業 市民主導型 

    実績額：３００，０００円（補助金） 

 

  ⑬ 事業名：【継続】第６回南外盆踊り開催事業 市民主導型 

    実績額：１４２，３９６円（補助金） 

 

  ⑭ 事業名：【継続】第８回南外小唄まつり開催事業 市民主導型 

    実績額：２４０，０００円（補助金） 

 

  ⑮ 事業名：【新規】おしえて！きんちゃん先生 はじめての菌ちゃん農法勉強会 市民主導型 

    実績額：６５，０００円（補助金） 

 

  ⑯ 事業名：【継続】第１５回楢岡さなぶり酒花火開催事業 地域イベント応援型 

 実績額：９５０，０００円（補助金） 

 

◯会長 

  はい。ありがとうございました。ただいま令和４年度地域枠予算の実績状況の報告をい

ただきましたけれども、何か委員の皆様ご質問等ありましたら、出していただければと思

いますけれども、いかがでしょうか。 

簡単で良いのですが、予算に対して執行率が６０％くらいですけれども、説明をできる

範囲でお願いしたいと思いますがどうでしょうか。   
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◯地域活性化推進室主幹 

  はい。執行率に関しては今年は約６０％に留まったという状況です。要因として１番大

きいのは、コロナ禍を受けまして以前開催していたイベント等が中止や規模縮小に留まっ

てしまったことだと考えられます。また規模を縮小した結果、例えば大向地域で実施して

おりましたコスモスの植栽事業に関しては、自分たちの自主財源だけでやりくりできるの

で、地域枠予算が必要なくなったというお話を受けているものもあります。 

 

◯会長 

  はい。予算執行が落ちているというのは、やはり皆さんが想像している通りかと思いま

すけれども、コロナ禍でのイベント中止や規模縮小ということで執行率が落ちているとい

うことのようであります。だからといって残っている予算で他の事業に回すというのもな

かなかできないと思いますので、委員の皆様、こういうことでよろしいでしょうか。 

はい。ありがとうございました。 

それでは協議案件②の「令和５年度地域枠予算事業の執行計画」につきまして、事務局

の説明をお願いいたします。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

【類型別事業計画】 

   類型：行政主導型 

   件数：７件 

   金額：１，７６４，０００円 

 

   類型：市民協働型 

   件数：７件 

   金額：２，９３４，０００円 

 

   類型：市民主導型 

   件数：７件 

   金額：１，４５０，０００円 

 

   類型：地域イベント 

   件数：１件 

   金額：１，５００，０００円 

 

  【新規事業】 

 ① 事業名：楢岡城址遊歩道整備事業 行政主導型 

     予算額：６２５，０００円（委託料・原材料費） 
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   ② 事業名：「地域の拠点利活用」新規事業枠 市民主導型 

     予算額：３００，０００円（補助金） 

 

  【予算規模の大きい事業】 

   ① 事業名：第１５回さなぶり酒花火事業 地域イベント型 

     予算額：１，５００，０００円（補助金） 

 

   ② 事業名：環境整備活動事業 市民協働型 

     予算額：１，１１１，０００円（保険料・使用料） 

 

   ③ 事業名：なんがい地域祭（おらだの秋フェス２０２３）開催事業 市民協働型 

     予算額：５８６，０００円（報償費・燃料費・印刷製本費・消耗品費・手数料・

使用料） 

 

◯会長 

  はい。ありがとうございました。 

  ただいまのご説明につきまして、ご質問やご意見を伺いたいと思います。挙手の上、ご

発言をお願いいたします。 

 

◯佐藤正行委員 

  ただいま執行計画について伺いましたけれども、今この時期というか昨年あたりからで

しょうか。物価高騰しておりまして、全ての値段が上がっているところなのですが、予算

を見ますと、マイナスになっているところが結構あります。これは規模を縮小して実施す

るものなのか、それとも内容を変えていくということなのでしょうか。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  継続事業で予算を減額したものに関しては、令和４年度に実施実績が無かったものは、

若干金額を減額させていただきました。その他に実施した事業に関しても、今年度の実績

に合わせるようなかたちで予算を調整した部分があります。例えば南外中学校「地域とつ

ながる！」プロジェクトですが、こちらは令和４年度に実施したところこの程度の予算で

できそうだという見込みがつきましたので、若干減額させていただいています。ただ、物

価の上昇を加味したかと言われれば、あまり細かく反映させていないのが実情でして、ま

ずこの予算の範囲内でやりくりしていくという風に考えています。 

 

◯会長 

  はい。物価は大分高騰しておりまして、それに対する対応も本当は必要なのでしょうけ

れども、そこまでは詳しく考えていないと思いますが、場合によっては検討していくとい

うことだと思います。よろしいでしょうか。 
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  他にご質問・ご意見等ありませんか。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  はい。高野の佐藤です。事業の査定といいますか、事業の目標やそれに対する評価とい

うのは今までやられていますか。 

 

◯会長 

  はい。事務局いいですか。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  地域枠予算に関しては、評価という形ではやっていなかったというのが実情だと思いま

す。それぞれの補助事業に関しては、実績報告が上がってきてその内容を見させてもらう

ということはしていますが、それぞれの事業が上手くいったかどうかや当初の目標に対し

てどれくらい上手くいったかどうかの確認まではしていないのが現状です。監査でもその

ような指摘があったので、事業に関してはその都度検証が必要だと思いますし、それを踏

まえて次年度の予算に関連させていくことも必要だと思います。委員の意見を重く受けと

めて、今後は検証の仕方などを考えていきたいと思います。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  ありがとうございます。今このようなお話をしたのは、申し込みがあった時点で色々と

制限するのではなくて、助言をしてもっと良くなるような対応を考えていただければと思

ったからです。制限してやりにくいようにするのはどうかなと思います。 

  それから南外地域イベントについて、新しいイベントをやるという風なお話をされまし

たけれども、若い人やあるいは中学生の新しいアイディアを募っていくと良いのかなと思

いました。期待しています。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  市民主導型で実施するときの補助金を出すための間口をあまり狭めないでくださいとい

うお話と今受けましたが、実際、市民主導型で新たにイベントをやってみたいという声が

なかなかなくて、継続事業しか実施していませんでした。ただ昨年に関しては、実績報告

にもありました通り、「おしえて！菌ちゃん先生 はじめての自然農法勉強会」という有機

農法のイベントが新しく始まり、そういう新規事業に関してはどのように申請を受けたり、

補助金を出していけばいいのか手探りの状態ではありましたが、団体とその都度相談しな

がら進めた経緯があります。こちらとしても学びの機会になりましたのでそうした経験も

活かしながら住民の方々の活動を上手く支援していくような仕組み作りをしていきたいと

思います。イベント開催に関してですが、先程もお話ししたアンケート調査などの中でも

色々要望がありましたし、中学校のプレゼンの中でもありました。そういったものも踏ま

えながら考えていきたいと思います。 
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◯会長 

  はい。ありがとうございました。佐藤委員さんが最初に言ったように、予算が執行され

てそれを評価するというのも大事なことだと思います。それがこの地域協議会では報告に

留まっておりますので、若干そこを深める必要があると私は考えておりました。一応報告

をして、皆さんからご意見等をいただいてチェックのようなものをさせていただいており

ますけれども、その辺りを今後ともご検討いただければと思います。 

  他にご意見・ご質問ありませんでしょうか。 

 

  【意見・質問なし】 

 

  無いようですので、令和５年度の地域枠予算執行計画につきまして、ご承認いただいた

ということでよろしいでしょうか。ありがとうございます。 

  それではその他に入らせていただきたいと思います。事務局から何か報告等ありますか。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  はい。現在の委員の皆さんが一同に会するのは今回が最後となりますので、ご出席の皆

さんから任期３年間を振り返っていただきますとともに、地域協議会の今後の在り方や期

待することなどを一言お話しいただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

◯会長 

  ということですので、忌憚のない意見を頂戴出来たらと思います。伊藤伝悦委員さんか

らお願いできますか。 

 

◯伊藤伝悦委員 

  私は引き続き委員を受けることとなっておりますので、改めてよろしくお願いいたしま

す。 

 

◯伊藤まゆみ委員 

  今年度は、子どもの行事の関係で参加することが出来なくて大変申し訳なかったと思っ

ています。３年やってきて、南外出身ではなくて南外のことが分からなかったのですが、

色々なことを知ることができて良い経験ができたと思っています。ありがとうございまし

た。 

 

◯木村ふみ子委員 

  私も長年やってきましたけれども、最初の方は活発に意見を出したりしましたけれども

だんだん意見も滞ってしまったり、ただ聞く耳しか持たなくなったりしてしまいました。

やっぱり地域のためにこれからの人たちには頑張っていただいて、より一層良い南外作り

にしていただければと思います。大変お世話になりました。 
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◯佐藤正行委員 

  ３年間どうもありがとうございました。時々欠席することもありましたが、その３年の

前の数年も務めさせていただきましたので大分長くおりました。本当に３年間ありがとう

ございました。この協議会の持ち方も前と少しずつ変わってきておりますので、変わった

ところは今に合っているのかなと思いますし、基本は南外をどうやって盛り立てていくの

かというところを協議できたと思っています。それが少しでも多く実行に移って、実際に

良くなっていけばいいなという思いは、まだまだ思い続けております。本当にありがとう

ございました。 

 

◯佐々木久委員 

  佐々木です。自分は任期６年やらせてもらいました。私はこういう会議というのはなか

なか毎回あるわけではありませんので、自分としては大変良い勉強やら良い体験をさせて

いただきました。私は今回で退くのですが、これから新しい３年間の皆様には、南外をも

っと活性化してもらい頑張ってもらいたいと思います。ありがとうございました。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  南外の佐藤と申します。３年務めさせていただきました。その前からも大変お世話にな

っております。３年の中で大した意見も言えなくて、事務局を困らせるような意見も言っ

たりして、大変申し訳なかったと思います。今後も協議会が地域のために頑張ってくれる

ことを期待したいと思います。 

 

◯相馬静華委員 

  相馬です。私もこの後３年間、またお世話になることになっております。なかなか意見

を述べるところまでは達していないと思いますけれども、確実に自分の肥やしにはなって

いると思って参加させていただいております。これからまた３年間、皆さんの意見を聞い

て、少しでも自分の意見を発することが出来るように頑張っていきたいと思いますので、

これからもよろしくお願いいたします。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  ありがとうございました。それではここで南外支所の久米支所長がご出席の地域協議会

委員の皆様にご挨拶を申し上げます。 

 

◯久米支所長（以下「支所長」と表記） 

  本日は今年度最後の地域協議会ということで、予定していた案件など滞りなく協議、承

認いただきありがとうございました。また、先程委員の皆さんからこれまでの協議会の運

営などについてご提言いただきありがとうございました。至らない点など多々あったこと

についてお詫び申し上げたいと思います。提言いただいた、その都度検証した方が良いと
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いうことについては、支所としてもしっかり受け止め今後の地域協議会の運営、そして地

域の発展のために活かして参りたいと思います。ありがとうございました。この度伊藤会

長を初め、ご勇退される委員の皆様におかれましては、長い間ありがとうございました。

今年度で１６人の委員の内１０人の方が退任されますが、伊藤会長におかれましては平成

２１年から４期、１４年、平成２５年から３期、１０年会長を引き受けていただきました。

ありがとうございました。途中、地域協議会の役割が見直しされ、地域枠予算の扱いが変

更になるなど、運営に大変ご苦労されたことと思いますが、卓越したリーダーシップの元、

地域の町づくりを推進していただきました。大変ありがとうございました。 

  伊藤まゆみ委員と木村ふみ子委員におかれましては、平成２５年から３期、１０年、佐々

木久委員におかれましては、平成２９年から２期、６年委員を務めていただきました。大

変ありがとうございました。今後も OBとして地域の課題解決のため、地域を元気にする取

り組みについてご指導、ご助言をいただけるようお願い申し上げ、甚だ簡単ではあります

がお礼の言葉に代えさせていただきます。本当にありがとうございました。 

 

◯会長  

  それでは最後に私から一言お礼の言葉を申し上げさせていただきたいと思います。大変

長いこと会長を務めさせていただきまして、自分としましてもこれで良かったのかなとす

ごく反省しております。皆様から色々な意見を聞きまして、地域の活性化につながるよう

な案件を審議していただける持っていき方を常に考えておりましたけれども、なかなかそ

ういう場面になっていかなくて、本来はこの委員の中で課題を探ってそれをみんなで審議

していくこともできる会なのですが、そういった努力を怠ってしまったのかなと反省して

おります。これからの委員の皆さんに宿題を申し上げるのは控えないといけないと思って

おりますので、ただこの地域のために頑張っていただければというそういう願いだけを伝

えて挨拶とさせていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。本当にお世話に

なりました。ありがとうございました。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  ありがとうございました。それではこれをもちまして令和４年度第６回南外地域協議会

を閉会いたします。皆様、お疲れ様でした。 

                                       

（１７時５０分 閉会） 
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